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1. Kendi arasında tartışan üç öğrenci “Hücre niçin bölünür?” sorusunun cevabını aramaktadır.
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Buna göre; hangi öğrencilerin verdiği cevap doğrudur?

A) Yalnız Esra
        B) Esra ile Şerife
C) Esra ile Hakan
        D) Şerife ile Hakan

2. İsmail öğretmen öğrencilerine “Hücre bölünmesi denildiği zaman aklınıza ne geliyor?” diye bir soru sorunca, öğrenciler sırası ile söz alarak bazı cevaplar veriyorlar. 
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Buna göre; öğrencilerin verdiği cevaplardan kaç tanesi mayoz bölünmeye aittir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

3. İnsanlar tarafından beğenilen ya da yararlı özellikleri olan canlılar seçilerek çoğaltılabiliyor. [image: image3.emf]


Bu olay, aşağıdakilerden hangisine örnektir?

A) Doğal seleksiyon
          B) Varyasyon


C) Yapay seleksiyon         D) Evrim
4. DNA zincirinde adeninin karşısında timin, guaninin karşısında sitozin bulunur. Adenin sayısı tinin sayısına, guanin sayısı sitozin sayısına eşittir. Dört organik bazın toplamı nükleotid sayısını vermektedir. Adenin ile timin arasında iki, guanin ile sitozin arasında üç zayıf hidrojen bağı bulunur. Ayrıca bağ sayısı ne kadar çok ise DNA molekülünü parçalamak ta o kadar zordur.

Buna göre; her birinde 20 nükleotid bulunan aşağıdaki DNA moleküllerinden hangisini parçalamak en zordur?

A) 9 adenin bulunduranı



B) 8 timin bulunduranı

C) 7 guanin bulunduranı



D) 6 sitozin bulunduranı

5. Mitoz bölünme sonucunda iki yeni hücre, mayoz bölünme sonucunda ise dört yeni hücre oluşmaktadır.
Bir hücre ard arda bölünmeler geçirerek 8 yeni hücre oluşmuştur. 

Buna göre; hücre aşağıdaki bölünmelerden hangisini geçirmiştir?
A) 1 mitoz, 1 mayoz

B) 1 mitoz, 2 mayoz

C) 2 mitoz, 1 mayoz

D) 2 mitoz, 2 mayoz

6. İsmail öğretmen derse girmeden önce konuşarak sınıfın huzurunu bozan iki öğrenciyi tahtaya kaldırıp ceza olarak modifikasyonla ilgili örnekler vermelerini istiyor. 
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Buna göre; öğrencilerinin verdiği cevaplar için ne söylenebilir?


A) Yalnız Huri doğru örnek vermiştir.

B) Yalnız Gürcan doğru örnek vermiştir.

C) İkisi de doğru örnek vermiştir.

D) İkisi de yanlış örnek vermiştir.
7. Melez uzun boylu baba ile saf döl kısa boylu annenin çocuklarının uzun boylu olma ihtimalleri yüzde kaçtır? (Uzun boy geni (U), kısa boy genine (u) baskındır)
A) 25
       B) 50
C) 75       
       D) 100

8. Hücre bölünmesi ile ilgili olarak;

I. Hayvan hücresinde sitoplâzma orta lamel oluşturarak bölünür.

II. Bitki hücresinde sitoplâzma boğumlanarak bölünür.

Yargıları için ne söylenebilir?

A) I. yargı doğru, II. yargı yanlıştır.

B) I. yargı yanlış, II. yargı doğrudur.

C) I. ve II. yargı doğrudur.

D) I. ve II. yargı yanlıştır.

9. Kertenkelenin kopan kuyruğunun tamamlanması için; [image: image5.emf]


I. Mitoz bölünme ile gerçekleşmiştir.

II. Rejenerasyon ile yenilenmedir.

III. Rejenerasyon ile üremedir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I

B) I ve II

C) I ve III


D) II ve III

10. Evrim ile ilgili;

yukarıda verilen görüşler kimlere aittir?

A) I. görüş Lamarck’a, II. görüş Darwin’e

B) I. görüş Darwin’e, II. görüş Lamarck’a
C) I. ve II. görüş Darwin’e

D) I. ve II. görüş Lamarck’a
11. 8. sınıf öğrencisi Şeyma: Fen ve Teknoloji panosuna asmak için aşağıdaki bilgilere ulaşmıştır. Bu bilgilerden hangisini İsmail öğretmenin panoya asmasını beklemezsiniz? 
A) Katı basıncı, katının ağırlığı ile doğru orantılıdır.

B) Sıvı basıncı, sıvın derinliği ile doğru orantılıdır.

C) Kapalı kaplardaki gaz basıncı barometre ile ölçülür.
D) Sıvılar, üzerine uygulanan basıncı her yöne iletirler.
12. Fen ve Teknoloji öğretmeni İsmail KARACA dötr öğrencisini yanına alarak Belek sahillerinde turlarken elindeki su dostu cismi denize atarak öğrencilerine ‘aklımızdan geçenleri anlatın’ diyor.

Buna göre; aşağıdaki öğrencilerin hangisi aklından yanlış bir bilgi geçirmektedir? [image: image6.png]-




13. Bir Mehmetçik, arkadaşı Mehmet’e telefon açarak bulunduğu yerde açık hava basıncının 65 cm-Hg  olduğunu söylüyor. [image: image7.emf]

Mehmet, açık hava basıncının deniz seviyesinde 76 cm-Hg olduğunu ve her 105 metrede 1 cm-Hg azaldığını bildiğine göre; arkadaşlarının deniz seviyesinden kaç metre yüksekte olduğunu hesaplar?

A) 1155              

B) 1260               C) 1575              

D) 1680
14.  Bir cismin havadaki ağırlığı ile sıvıdaki ağırlığı arası fark cisme uygulanan kaldırma kuvvetini verir.
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Havada 100N gelen K cisminin sudaki ağırlığı 60N olduğuna göre, K cismine su tarafından uygulanan kaldırma kuvveti kaç N’dur?

A) 20


B) 40

C) 60


D) 80
15. Meryem, uçan balonları videoya alarak amatör belgesel çekemi yapmaktadır.
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K, L ve M balonlarının hareket yönleri yukarıdaki gibi olduğuna göre, bu balonlara hava tarafından uygulanan kaldırma kuvvetinin yönleri aşağıdakilerden hangisi gibidir?
[image: image10.emf]


16. Bir cismin yoğunluğu nasıl hesaplanır?

A) Kütlesi ile hacmi çarpılarak

B) Kütlesi ile hacmi toplanarak
C) Kütlesi hacmine bölünerek

D) Hacmi kütlesine bölünerek

17. İsmail öğretmen ile itfaiye aracı aşağıdaki gibi dengede kalmaktadır.
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Buna göre; İsmail öğretmenin tonlarca kütleye sahip itfaiye aracını dengede tutmasındaki temel sebep aşağıdakilerden hangisidir?
A) Sıvıların ağırlarından dolayı bir basıncı olması
B) Sıvıların bir yönde uygulanan basıncı her yönde aynen iletmesi
C) Sıvı basıncının kabın şekline ve sıvı miktarına bağlı olmaması
D) Sıvı basıncının derinlikle ve sıvı yoğunluğu ile doğru orantılı olması
18.  Yazılı sınavda ‘Kaldırma kuvveti nelere bağlıdır?’ şeklinde bir soru çıkmış olsaydı vereceğiniz doğru cevap aşağıdakilerden hangisi gibi olurdu?

A) Sıvının yoğunluğuna ve cismin batan hacmine
B) Cismin ağırlığına ve cismin yoğunluğuna

C) Kabın içindeki sıvı miktarına ve kabın şekline               
D) Cismin hacmine ve sıvı tabanına olan uzaklığına
19. İsmail öğretmenin, 8E sınıfına katılarda basınç konusunu işlerken iki öğrencisini tahtaya kaldırarak aşağıdaki gibi bir etkinlik yapıyor. 
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Berna ve Elif ellerindeki çiviye aynı kuvveti uyguladıkları halde, Elif elinin acıdığını Berna acımadığını söylüyor.
Daha sonra İsmail öğretmenin deneyle ilgili sorduğu bir soruya Gamze aşağıdaki gibi cevap veriyor.
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Buna göre; İsmail öğretmenin sorduğu soru aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A) Katılar uygulanan kuvveti aynı doğrultuda mı iletir?

B) Katı basıncı, katının yüzey alanına bağlı mıdır?
C) Katı basıncı, katının ağırlığına bağlı mıdır?

D) Katı basıncı, katının yoğunluğuna bağlı mıdır?
20. Periyodik cetvelde soldan sağa doğru gidildikçe aşağıdakilerden hangisi azalır?
A) Proton sayısı

B) Elektron sayısı

C) Atom çapı

D) Değerlik elektron sayısı

	CEVAP ANAHTARI

	1
	A
	B
	C
	D
	11
	A
	B
	C
	D

	2
	A
	B
	C
	D
	12
	A
	B
	C
	D

	3
	A
	B
	C
	D
	13
	A
	B
	C
	D

	4
	A
	B
	C
	D
	14
	A
	B
	C
	D

	5
	A
	B
	C
	D
	15
	A
	B
	C
	D

	6
	A
	B
	C
	D
	16
	A
	B
	C
	D

	7
	A
	B
	C
	D
	17
	A
	B
	C
	D

	8
	A
	B
	C
	D
	18
	A
	B
	C
	D

	9
	A
	B
	C
	D
	19
	A
	B
	C
	D

	10
	A
	B
	C
	D
	20
	A
	B
	C
	D


 Not; Süre 40 dk olup her soru 5 puandır.
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Nadire





Gen


alış-verişi








Kalıtsal çeşitliliğin sağlanması





Ebru





 Mert





    Arzu





Vücut hücrelerinde görülmesi





Eşeysiz üreme





Kromozom sayısının sabit kalması





Şerife





Esra





Hakan





Belirli bir büyüklüğe ulaştığı için bölünüyor.





Çekirdeğin yönetimi zorlaştığı için bölünüyor.





DNA kendini eşlediği için bölünüyor.





Anne





Huri





Gürcan





Baba





Deniz kaplumbağasında kara kaplumbağasından farklı olarak iyi yüzmeyi sağlayan palet şeklinde ayakların bulunması





Kartopu bitkisinin asidik ortamda kırmızı, bazik ortamda mavi çiçek açması





uu





Uu





II. Görüş





Görüş





Doğal seçilim engelini aşan canlılar genlerini sonraki nesillere aktarırlar. Varyasyon ile tür içi çeşitlilik artar.





Kullanılan organlar gelişir ve güçlenir. Kullanılmayan organlar ise zayıflar hatta kaybolur. Modifikasyon kalıcıdır.





Osman





Cismin yoğunluğu, deniz suyunun yoğunluğuna eşitse cisim askıda kalır.





Fettah





Bahar





 Gonca





Kaldırma kuvveti, cismin ağırlığından küçükse cisim batar.





Cisim, uygulanan kaldırma kuvveti kadar hafiflemiştir.





Cisim yüzüyorsa, cismin bütün hacmi kadar sıvı yükseltir.





İsmail Öğretmen





Gamze





?





Evet. Çünkü çivinin ucundaki basınç, çivinin başındaki basınçtan daha büyüktür





Aloo…









